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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 2α Απριλίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Δικαιοσύνης κ. Γεώργιο Φλωρίδη 

 

ΘΕΜΑ: «Άμεση αποκατάσταση των σοβαρών κτιριακών προβλημάτων και εκσυγχρονισμός του 

Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου» 

 

Το Δικαστικό Μέγαρο Κορίνθου αποτελεί ένα κτήριο με χρόνια και κρίσιμα ζητήματα υποδομών 

που εμποδίζουν την εύρυθμη λειτουργία της Δικαιοσύνης και θέτουν σε κίνδυνο την ασφάλεια 

δικαστικών λειτουργών και υπαλλήλων, δικηγόρων και πολιτών. Συγκεκριμένα: 

Α. Η πρόσφατη κακοκαιρία «Erminio» (Απρίλιος 2026) αποκάλυψε για πολλοστή φορά την γύμνια 

των υποδομών. Το κτίριο πλημμύρισε σε όλα τα επίπεδα, με αποτέλεσμα δικαστικοί υπάλληλοι και 

πολίτες κυριολεκτικά να κινούνται με ομπρέλες σε διαδρόμους και γραφεία.  

Β. Το κτήριο έχει κριθεί στο παρελθόν επικίνδυνο από την πολεοδομία και θυμίζουμε ότι υπάρχει 

η από 28.2.2019 Έκθεση Επικινδύνου των μηχανικών της οικείας υπηρεσίας του Δήμου Κορινθίων. 

Συγκεκριμένα, το 2007 είχε διαπιστωθεί πως τα υπόγεια ήταν γεμάτα νερά, κάτι που όχι μόνο 

εγκυμονούσε κινδύνους για την σταθερότητα του κτηρίου, αλλά είχε προκαλέσει και μεγάλη 

καταστροφή σε αρχειακό υλικό που υπήρχε εκεί1.  

Γ. Το κτήριο παρουσιάζει σοβαρά σημάδια εγκατάλειψης, μολονότι ο Δικηγορικός Σύλλογος 

Κορίνθου και ο Σύλλογος Δικαστικών Υπαλλήλων σάς έχουν επανειλημμένα κρούσει τον κώδωνα 

του κινδύνου για την «άθλια» κτιριακή κατάσταση, αλλά κατά την προσφιλή σας στάση τούς έχετε 

αγνοήσει. Αν και τον Οκτώβριο του 2025 είχε ανακοινωθεί πρόγραμμα ανάπλασης ύψους 

2.000.000 € από τον Δήμο Κορινθίων2, αν και στις αρχές Δεκεμβρίου του 2025 είχε υπογραφεί 

σύμβαση 200.000 € στην Περιφέρεια Πελοποννήσου για την επισκευή του, ώστε να πάψουν οι 

σοβάδες να πέφτουν στα κεφάλια των ανθρώπων και να δημιουργηθούν ράμπες πρόσβασης για 

ανθρώπους με αναπηρία3, οι εργασίες δεν έχουν προχωρήσει ώστε να αντιμετωπιστούν τα δομικά 

ζητήματα, όπως αποδεικνύεται αναμφίβολα από την χθεσινή νεροποντή. 

                                                             
1 https://www.patrisnews.com/echthriko-to-dikastiko-megaro-korinthoy-gia-ta-atoma-me-anapiria-apofasisan-tin-
dimioyrgia-rampas/  
2 https://korinthos.gr/%CE%BF-dimos-korinthion-ksanadinei-lampsi-sto-dikastiko-megaro/  
3 https://www.youtube.com/watch?v=JzqTZIUsdvE  
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Δ. Υπάρχει επίσης σημαντική έλλειψη υποδομών για άτομα με αναπηρία (ράμπες), καθιστώντας 

το Μέγαρο "εχθρικό" προς μια μεγάλη μερίδα πολιτών4. 

 

Αξιότιμε κ Υπουργέ, 

Επειδή η κατάσταση του Δικαστικού Μεγάρου Κορίνθου έχει περιέλθει σε οριακό σημείο, 

προσβάλλοντας το κύρος της Δικαιοσύνης και θέτοντας σε καθημερινό κίνδυνο ακόμη και την 

ασφάλεια των δικαστικών λειτουργών, υπαλλήλων, δικηγόρων και πολιτών. 

Κατόπιν τούτων ερωτάσθε: 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί το Υπουργείο για την αποκατάσταση των ζημιών από την 

πρόσφατη πλημμύρα και την θωράκιση του κτηρίου έναντι μελλοντικών καιρικών φαινομένων και 

ποιο μέρος του κόστους καλύπτεται από το ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.; 

2. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση της συνολικής αναβάθμισης και της 

στατικής ενίσχυσης του Δικαστικού Μεγάρου; 

3. Υπάρχει πρόβλεψη για συνολική στατική ενίσχυση του κτηρίου, δεδομένων των παλαιότερων 

αναφορών για επικινδυνότητα; 

4. Προβλέπεται η άμεση κατασκευή υποδομών προσβασιμότητας για ΑμεΑ, ώστε να διασφαλιστεί 

το δικαίωμα ισότιμης πρόσβασης όλων των πολιτών στην Δικαιοσύνη; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 

 

 

                                                             
4 https://www.patrisnews.com/echthriko-to-dikastiko-megaro-korinthoy-gia-ta-atoma-me-anapiria-apofasisan-tin-
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